КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ №1

АЛГЕБРА СОБЫТИЙ

I. Инвестор приобрел акции трех компаний.

Пусть событие Аi (i=1,2,3) заключается в том, что акции i-ой компании принесут прибыль в течение первого года. Выразить через Аi следующие события:

1) акции ни одной компании прибыль не дадут;

2) акции всех компаний дадут прибыль;

3) акции только одной компании дадут прибыль;

4) акции двух компаний дадут прибыль;

5) акции хотя бы одной компании дадут прибыль;

6) акции не более двух компаний дадут прибыль;

7) акции не менее двух компаний дадут прибыль;

8) акции не только двух компаний дадут прибыль.

II. Реализуется три инвестиционных проекта. Событие Сi (i=1,2,3) состоит в успешной реализации i-го проекта. Выразить через событие Сi следующие события:

9) успешно реализованы все три проекта;

10) успешно не реализован ни один проект;

11) успешно реализованы только два проекта;

12) успешно реализовано не менее двух проектов;

13) успешно реализовано менее двух проектов;

14) успешно реализован только один проект;

15) успешно реализован хотя бы один проект.

III. Пусть событие Fi  заключается в том, что курс гривны в течение i-ой недели месяца (i = 1,2,3,4) не изменится. Выразить через Fi  следующие события:

16) в течении месяца курс гривны не изменится;

17) курс гривны изменялся, хотя бы в течение одной недели;

18) курс гривны изменялся в течение всего месяца;

19) курс гривны изменялся в течение двух недель;

20) курс гривны изменялся в течение не менее трех недель;

21) курс гривны изменялся в течение не более трех недель;

22) курс гривны изменялся в течение не менее чем одной недели.

НЕПОСРЕДСТВЕННЫЙ ПОДСЧЕТ ВЕРОЯТНОСТЕЙ. 
ТЕОРЕМЫ СЛОЖЕНИЯ И УМНОЖЕНИЯ ВЕРОЯТНОСТЕЙ

IV.   Для задачи I. Вероятности событий Аi равны:

Вариант N
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

Р(А1)
0,2
0,8
0,5
0,8
0,4
0,5
0,9
0,3
0,5
0,8
0,4
0,8
0,6
0,4

Р(А2)
0,6
0,4
0,4
0,8
0,6
0,8
0,4
0,4
0,6
0,3
0,8
0,9
0,6
0,4

Р(А3)
0,4
0,6
0,6
0,9
0,7
0,9
0,6
0,8
0,4
0,1
0,7
0,5
0,7
0,4

События Аi независимы. Найти вероятности cобытий, указанных в пунктах 1-8.

V. Для задачи II. Вероятности событий Сi равны:

Вариант N
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12

Р(С1)
0,4
0.3
0.8
0,9
0,4
0,3
0,4
0,8
0,7
0,3
0,6
0,5

Р(С2)
0,5
0,5
0.8
0,4
0,8
0,6
0,8
0,2
0,5
0,9
0,6
0,5

Р(С3)
0,6
0,7
0,8
0,6
0,5
0,3
0,4
0,9
0,7
0,9
0,3
0,4

События Сi независимы. Найти вероятности событий, указанных в пунктах 9-15.

VI. Для задачи III. Вероятности событий Fi равны:
Вариант N
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12

Р(F1)
0,4
0.2
0.3
0,8
0,9
0,5
0,3
0,1
0,3
0,8
0,5
0,6

Р(F2)
0,5
0,4
0.6
0,7
0,8
0,4
0,7
0,6
0,4
0,8
0,5
0,5

Р(F3)
0,6
0,6
0,9
0,4
0,7
0,4
0,2
0,8
0,5
0,9
0,5
0,6

Р(F3)
0,7
0,8
0,9
0,1
0,6
0,8
0,9
0,7
0,6
0,9
0,2
0,5

События Р(Fi)  независимы.  Найти вероятности событий, указанных в пунктах 16-22.
VII.   В урне содержится т белых, п черных шаров. Определить вероятности:

· что вытащенный шар будет белым;
· что среди k вытащенных шаров только один черный;

· что среди k вытащенных шаров хотя бы один черный.

Вариант N
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18

т
5
6
3
3
4
6
2
3
5
3
5
2
6
3
4
4
5
6

п
4
3
2
4
7
3
2
3
8
6
1
7
4
5
6
8
9
2

k
2
3
4
5
6
3
4
5
6
2
7
5
4
6
3
2
5
6

ФОРМУЛА ПОЛНОЙ ВЕРОЯТНОСТИ И ФОРМУЛА БАЙЕСА

VIII. Имеются две урны. В первой урне т белых, п черных шаров, во второй k -белых и l - черных. Из первой урны, не глядя, кладут один шар во вторую урну. Шары во второй урне перемешивают и наугад берут один шар. Найти вероятность того, что шар белый.

Вариант N
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18

т
5
6
3
4
6
2
4
3
1
5
4
6
5
8
3
7
6
7

п
4
3
3
1
3
3
4
2
2
6
4
5
6
7
7
7
4
8

k
3
4
6
5
4
5
6
7
3
3
7
8
4
7
6
9
2
5
5

l
2
2
5
4
2
4
6
5
4
2
3
3
8
1
2
2
1
5

IX.   Для условий предыдущей задачи после вытаскивания шара из второй урны, он оказался черным. Найти вероятность того, что шар переложенный из первой урны был белым?

